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Obs.:
As questões deste exercício, a ser realizado em duplas, deverão ser solucionadas conforme seu enunciados e entregues na aula do dia 19/05/2009.

1) Que tipo de erro fornece informações sobre precisão? Ilustre sua resposta com um exemplo em que a precisão é importante.
2) Um instrumento com grande exatidão tem que ser preciso? E um instrumento de alta precisão necessita ser exato? Justifique suas respostas.
3) Em representações numéricas, zeros podem ser ou não significativos? Justifique sua resposta e a ilustre com um exemplo.

4) Considere a medição de um valor de voltagem conhecido e igual a 150 V com um determinado voltímetro. Dez leituras foram feitas, sendo os valores obtidos os seguintes: 154, 153, 154, 153, 153, 154, 153, 155, 154 e 155 V. O que se pode afirmar sobre a exatidão de tal equipamento?
5) Encontre o erro absoluto, o erro relativo e mostre qual é o mais preciso dos casos:
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(b)

(c)

6) Sejam X = 0,857 x 104 e Y = 0,6772 x 102. 
Calcular X - Y e ER(x-y), sabendo que X e Y estão exatamente representados.   
7) Considerando um sistema de aritmética de ponto flutuante de quatro dígitos, base decimal e com acumulador de precisão dupla, dados os números:

x=0,7237x104   y=0,2145x10-3   e   z=0,2585x101

efetue as seguintes operações e obtenha o erro relativo no resultado, supondo que x, y e z estão exatamente representados.


a) (x-z)/y   b) (x.y)/z   c) x.(y/z)   d) (x+y).z
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Supondo que x é representado em um computador por x, obtido por arredondamento, obtenha os limites superiores para os erros relativos de
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9) Considere Considerando um computador binário, cujo sistema de ponto flutuante tenha 1 bit para o sinal do número, 3 bits para o expoente e 6 bits para a mantissa, o que perfaz um total de 10 bits, responder:

a)
Como se representa neste computador os números r = 2,125 , s = -2,5 e t = 0,55?

b)
Qual o número que é representado por 1000010100 neste computador?

c)
Qual o maior número positivo representável neste computador?

d)
Qual o maior número menor do que 1?
10)
Considerando que o valor de ex, para todo x ( [−1, 1], é aproximado pelo valor do polinômio de Taylor de grau 4, obtido através da expansão de ex em série de Taylor em torno do ponto x0 = 0:
(a)
Determine o valor aproximado de e0,125 fornecido por tal calculadora.
(b)
Utilizando a expressão do erro cometido ao se aproximar a função ex/2 pela sua expansão em série de Taylor, explicite um limitante superior para o erro cometido no item anterior.
SUCESSO!
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